
PROGRAM KULTURE U TRAVNJU 2023. 

 

5. travnja 2023. –Našu edukativnu radionicu nazvali smo – „Hrvatski uskrsni običaji“. U 

nedjelju slavimo radost Uskrsa. Hrvatski uskrsni običaji dio su hrvatske tradicije. Uz 

slavlje Uskrsa razvili su se brojni običaji poput vazmenog bdijenja, uskrsnih krijesova, bojanja 

pisanica, odlaska na uskrsnu misu i pjevanja uskrsnih pjesama. Prije Uskrsa, vrijeme je 

korizme, u kojem se kršćani pripremaju za slavljenje Uskrsa molitvom, postom, slušanjem i 

čitanjem Božje riječi te dobrim dijelima.  

 

Etnografski muzej i naša draga Željka Jelavić u kratkom su nam filmu upoznali s nekoliko 

najpoznatijih hrvatskih uskrsnih običaja. https://www.youtube.com/watch?v=Syo6d4j8vNA 

Ono što je djeci uvijek najzanimljivije je ukrašavanje pisanica i iz tog razloga smo im danas 

posvetili najviše vremena. Bojanje pisanica duboko je ukorijenjeno u hrvtaskoj tradiciji. 

Glinena jaja pronađena su u grobovima starihnaroda na našem prostoru, prije dolaska Hrvata. 

Za bojanje pisanica, koristile su se priroden boje, najčešće crvena dobivena kuhanjem ljuski 

crvenoga luka. Crne pisanice karakteristične su za Međimurje. Boja se dobila od bobica bazge 

ili čađe. Motivi na pisanicama radili su se struganjem iglama, skalpelima ili nožićima. Koristio 

se i vosak, tako da se na vrh pera ili tankoga drvenoga štapića stavila kuglica voska, koji se 

rastalio na plamenu svijeće. Kada se završilo crtanje voskom, jaje se stavilo u boju i kuhalo. Na 

kraju se premazalo komadićem slanine radi sjaja. 
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Pisanice su darivali zaljubljeni s ljubavnim motivima (srca, dva goluba) ili porukama (ovo se 

jaje za poljubac daje - Međimurje), kako ljubavnim, tako religioznim i čestitkama. Djevojke bi 

u Podravini svoje dobivene pisanice ponosno stavljale na prozore, a u Dubrovniku bi mlade 

zaručniku darovale tucet jaja, a budućoj svekrvi ispekle bi pletenicu od tijesta. U 

okolici Đurđevca na pisanicu se pisala čestitka s dobrim željama. U bogato ukrašenim 

košarama hrana se nosila u crkvu na blagoslov na Vazmeno bdijenje. Pisanice su se darivale 

susjedima i rođacima. Bio je i običaj tucanja jaja. Pobjednik je onaj čije jaje ostane 

neoštećeno. Djeca su se igrala gađanja jaja novčićem. 

 

Od 2008. godine pisanica u Hrvatskoj ima status nematerijalnoga dobra. Turistička 

zajednica Koprivničko-križevačke županije je 2009. godine pokrenula projekt izrade velikih 

uskrsnih jaja oslikanih u maniri naive u suradnji sa slikarima naivcima članovima 

Udruge hlebinskih slikara i kipara, Udruge "Molvarski likovni krug" i Likovne sekcije 

"Podravka 72". U suradnji s Hrvatskom turističkom zajednicom velika uskrsna jaja, krasila su 

trgove gradova i mjesta u Hrvatskoj i u inozemstvu. 
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19. travnja 2023. – Proljeće nam je već odavno otvorilo svoja vrata pa smo današnju 

edukativno – kreativnu radionicu nazvali – „Slike proljeća u našim očima“. Na početku smo 

pročitali tekst Jure Kaštelana. 

 

 

 

U kreativnom djelu smo pomoću plastičnih slamki pokušali dočarati kako izgleda livada u 

proljeće.  

 

 

 



26. travnja 2023. – „Opuštena srijeda“ je naziv naše radionice. Ponekad je dobro samo se 

opustiti i prepustiti trenutnom doživljaju. Ponekad nemamo inspiracije za neke velike stvari pa 

radimo ono što nas opušta. Učenica 3. razreda je rekla kako ju smiruje i opušta čitanje knjiga i 

igranje s kockicama. U jednom tom opuštenom ozračju ona je izradila poseban proljetni auto. 

😊 

 

   

 

 


